

Свеча

Общественно-политическая газета
Свеченского района Кировской области

№ 46 (9232) * Вторник, 17 апреля 2012 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

Календарь ◇ 290 лет назад (1722 г.) Петр I ввел подать на ношение бороды в размере 50 рублей в год.
◇ Иосиф Песнопевец. Впервые подает голос журавль. Кричит сверчок - пора пахать под рожь.
◇ Долгота дня 14 часов 21 минута.
Луна убывает.

Цифра Около 400 тыс. граждан пожилого возраста и инвалидов Кировской области получили социальные услуги в течение 2011 года.

● В стране

В Арктике создадут 20 погранзастав

«Создание 20 пограничных пунктов предусмотрено в федеральной целевой программе «Государственная граница Российской Федерации (2012-2020 годы)». На каждой из них будут дежурить 15-20 пограничников, которые будут контролировать обстановку в Арктике и оказывать помощь гибнущим в арктических водах и льдах», - пояснил руководитель Пограничной службы ФСБ России Владимир Проничев.

Часть погранзастав будет располагаться рядом с девятью спасательными центрами МЧС и Минтранса, которые планируется открыть в рамках развития Севморпути, остальные - на труднодоступных островах.

«Интерфакс».

● В области

Помоги

весенний Неделе добра!

22 апреля в Кировской области стартует XVI общероссийская добровольческая акция «Весенняя Неделя Добра». В этом году, объявленному в регионе Году человека труда, приоритетными станут акции, направленные на помощь и заботу о ветеранах труда, а также мероприятия, посвященные Году российской истории, и акции, направленные на благоустройство памятных мест, исторических объектов.

На данный момент, как сообщает один из организаторов акции – областное управление по делам молодежи, помочь требуется 62 учреждениям региона и 370 тысячам человек.

Ожидается, что в весенней Неделе добра примут участие свыше 100 тысяч добровольцев. Это представители различных добровольческих организаций и объединений, студенческих советов высших и средних специальных учебных заведений, представители советов молодежи предприятий г. Кирова и области.

Присоединиться к ним и стать участником всероссийской акции может каждый желающий. За дополнительной информацией обращайтесь в областное управление по делам молодежи по телефону 8 (8332) 38-16-67.

Кроме того, с 16 апреля в областном Дворце молодежи (Киров, ул. Красноармейская, 19) начал работать штаб весенней Недели добра. Здесь по телефону (8332) 67-33-37 по будням с 15 до 19 часов можно получить всю информацию о тех, кому нужна адресная помощь.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Знатоки-дошкольята

В этом году ребята детских садов «Родничок» и «Теремок» приняли участие в областном дистанционном конкурсе «Знаток-дошколенок» среди ребят 5 – 7 лет, проводимом центром развития «УниКУм» г. Кирова. Конкурс проходил по трем предметам - математике, русскому языку и окружающему миру, причем количество предметов ребенок вместе с родителями выбирал сам, а вот задания выполнял уже самостоятельно под присмотром педагога.

В «Теремке» 25 дошкольята приняли участие в первом туре, по итогам которого 3 человека перешли во второй тур, где показали хорошие результаты, заняв высокие места, - Лиза Перминова (II место по области), Даши Русинова (V место), Дима Редин (VIII место).

В «Родничке» четверо ребят из 15, участвовавших в первом туре, прошли во второй - Василиса Юферева (VI место), Валерия Муравьева (VII место), Настя Червякова (VIII место) и Даши Гребенкина (XI место). Соб. инф.

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области - пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом по федеральному номеру 8-800-100-94-00 или в региональный пункт диспетчерского управления по телефону (8332) 64-34-28.

● Дела деревенские

НАЧАЛО ПОЛЕВЫХ РАБОТ НЕ ЗА ГОРАМИ

Весна, задержавшаяся в этом году почти на месяц, наконец-то полностью вступает в свои права. Идет интенсивное таяние снега, и недалек тот день, когда поля очистятся от снежного покрова, земля проснется от долгой зимней спячки и поспеет для обработки. В любом случае до начала весенне-полевых работ остается совсем немного времени.

По данным отдела сельского хозяйства администрации района, весной этого года сельхозпредприятиями района планируется посеять 2069 гектаров яровых культур. В том числе 1590 гектаров зерновых и 479 гектаров однолетних культур на силос, зерносенаж и зеленый корм. Кроме того, подсеять 890 гектаров многолетних трав, что составляет 13 процентов к площади возделываемой пашни.

Этого, конечно, недостаточно. Для поддержания плодородия почв необходимо подсевать клеверов хотя бы 15 – 20 процентов к площади пашни, а поэтому запланированную программу подсева трав руководителям и специалистам хозяйств следует считать минимальной и принять все меры к тому, чтобы перекрыть эти контрольные цифры. В ООО «18 марта» и «Надежда» планируется также посеять многолетние травы длительного срока пользования, в частности, лядвенца.

Самый большой план ярового сева в ООО «18 марта» - 600 гектаров и, кроме того, здесь планируется подсеять 300 гектаров



многолетних трав. В этом хозяйстве самое большое в районе поголовье крупного рогатого скота, и для полного обеспечения его кормами – это оптимальные посевные площади.

Хозяйствами района создан определенный задел с осени прошлого года. В частности, посеяно 270 гектаров озимых культур, в том числе 180 гектаров ржи и 90 гектаров озимой пшеницы (70 гектаров в ООО «Октябрьское» и 20 гектаров в ООО «Надежда»). Необходимо взять эти площади под особый контроль и своевременно провести необходимый уход за ними. Лучший вариант – это прикорневая подкормка минеральными удобрениями с помощью сеялок.

Зябь с осени прошлого года в целом по району поднята на 1330 гектарах, что составляет 76 процентов к площади весеннего сева. Под весь яровой

сев зябь поднята только в ООО «Шмелево». Остальным хозяйствам 739 гектаров предстоит посеять по весенвспашке. Учитывая количество тракторов в хозяйствах района и их состояние, – это большой объем работ, поэтому тракторный парк – гусеничные и энергонасыщенные тракторы Т-150 – нужно использовать на вспашке с максимальной отдачей, желательно в две смены.

Семян для проведения весеннего сева на запланированных площадях достаточно, однако их качество в большинстве хозяйств низкое – более 50 процентов из них – некондиционны. Лучше других семенной материал в ООО «18 марта», где кондиционны 89 процентов семян и 45 процентов – семена высоких репродукций. Хороший семенной материал также в ООО «Шмелевский», где 100 процентов семян высо-

ких репродукций. В ООО «18 марта» на днях завезли 8 тонн элитных семян пшеницы сорта «симбирцит». Если ими разумно распорядиться, то под урожай будущего года это хозяйство будет в полной потребности иметь качественные сортовые семена пшеницы первой репродукции.

К весеннему севу сельхозпредприятиями района приобретено 11 тонн семян зернобобовых культур, это значительно больше прошлого года, поэтому в летний период есть возможность обеспечить буренок качественной зеленой подкормкой и заложить часть силоса и сенажа из бобово-злаковых смесей.

В настоящее время во всех хозяйствах следует приступить к подготовке, ремонту и агрегатированию почвообрабатывающей и посевной техники.

Эдуард Кулаков.

Коллаж Сергея Загребина.

● Благоустройство

Каким будет наш поселок, зависит от нас

Запоздавшая в этом году весна, вступая в свои права, обнажает везде и всюду кучи бытовых отходов, грязи, мусора. Поселок и его окрестности превращаются в свалку. Подобную картину мы наблюдаем каждую весну, и сам собой напрашивается неутешительный вывод: жить стали лучше, а культуры стало меньше.

В советские времена ежегодно к 22 апреля во всей стране, в том числе и

в нашем районе, проводились так называемые коммунистические субботники, когда все жители поселка дружно выходили на приборку территории. Эта добрая традиция в какой-то степени сохранилась до настоящего времени, хотя и не в тех масштабах.

Мы, ветераны поселка, обращаемся к вам, уважаемые земляки-свеченцы, с просьбой выйти на уборку и привести в порядок территории около своих домов, предприятий, учеб-

ных заведений, а владельцам магазинов и ларьков – навести порядок около них. Необходимо также очистить от мусора все общественные места: площади, придорожные полосы на улицах поселка. Особого внимания требует территория около памятника воинам-землякам.

Каким будет наш поселок Свеча, зависит от нас самих. Так давайте же сделаем его чистым, комфортным и радующим глаз.

Районный совет ветеранов.

• Персона

СДЕЛАЙ ЖИЗНЬ ЯРЧЕ!

18 января 2012 года коренной свечинец, выпускник Свечинской средней школы и Костромской государственной сельскохозяйственной академии, инструктор по противопожарной безопасности Сергей Рогачев возглавил вновь созданный ещё в прошлом году районный совет молодёжи.

Легко ли сегодня быть молодым? Помогают или мешают в жизни лидерские качества? Как влияют патернистские настроения на свечинскую молодёжь? На эти, а также некоторые другие непростые вопросы мы попытались найти ответы.

- Сергей, как вы стали официальным лидером свечинской молодёжи?

- Осенью прошлого года ведущий специалист по работе с молодёжью Ольга Кулакова пригласила всех активных молодых на тренинг, на котором мы обсуждали, как оживить посёлок, повысить активность молодёжи. Предлагали разные варианты и решения данных проблем.

Через месяц после этой встречи снова раздался звонок: меня пригласили поучаствовать в создании устава совета молодёжи. В ходе его обсуждения я понял, что представляет собой молодёжная организация, что требуется от её активистов, поэтому, когда мне предложили возглавить совет молодёжи, согласился.

- Трудно быть лидером?

- Конечно, мне хотелось бы обладать лидерскими качествами, однако по жизни я больше стратег: живу, планируя всё наперёд. Если что-то выпадает из намеченного плана, раздражаясь.

- Вас легко вывести из себя?

- Легко! Достаточно спросить два раза одно и то же. Но я всё же стараюсь себя контролировать.

- Из ваших слов следует, что основная проблема свечинской молодёжи – отсутствие активности?

- Всё зависит от того, что понимать под понятием «молодёжь»... Принятый возрастной диапазон от 18 до 30 лет – довольно широкий. Я считаю, что в нашем посёлке нужно акцентировать внимание на молодых людях от 18 до 24 лет. После 24 у молодёжи другие проблемы – величина зарплаты, жильё, семья: на общественную работу времени практически не остаётся. Кроме того, у нас нет возможности для самореализации, поэтому творческие и инициативные люди уезжают из посёлка. Наша задача – действовать хотя бы часть оставшейся молодёжи.

- Наверняка у вас много идей и планов...

- На данный момент мы планируем принять участие в весеннеей Неделе добра. С привлечением волонтёров пройдут мероприятия по уборке детской площадки и придомовых территорий пожилых людей и инвалидов. Также мы займёмся изготовлением скворечников и проведём акцию «Мат – не наш формат» в профессиональном училище. Облагородим территорию около памятника воинам-свечинцам: считаю, что нужно посадить на клумбах живые цветы, а не ставить пластмассовые.

- Слышила, что сейчас полным ходом идёт работа над проектом по превращению улицы Привокзальной в своеобразную парковую зону.

- Действительно, мы работаем над этим. Если задуматься, то у нас в посёлке даже негде погулять. Наверное, каждый наблюдал картину, как молодые мамы гуляют по проезжей части дороги по четырем коляскам в ряд.

Улица Привокзальная выбрана неслучайно: она находится недалеко от центра, рядом – детская площадка и, что самое главное, она малопроезжая. В будущем мы вообще хотим запретить по ней проезд, выровнять дорогу, разбить по обочинам клумбы, поставить скамейки, урны.

- Несмотря на то что Свеча – немаленький посёлок, мест для отдыха у нас – раз, два и обчёлся. Где отдыхаете вы?

- «Экзотика», «Встреча» и дискотека в СДК – у нас нет других вариантов. Хотя в последнее время в Центре культуры и досуга стали часто проходить концерты: приезжают артисты и коллективы областной филармонии, театра современного балета и даже симфонический оркестр. Мне эти концерты действительно интересны, может быть, потому что я закончил музыкальную школу по классу фортепиано или наследственность



влияет (дедушка Аркадий Ефимович Белкин – известный гармонист, мама более 30 лет работает в ЦКиД), но в зрительном зале в основном люди пожилого возраста, молодёжи практически нет.

- В чём причина?

- Может, нужно пригласить в Свечу команды КВН или финалистов конкурса по брейк-дансу, например. Но всё, как всегда, упирается в нехватку денег, а на голом энтузиазме далеко не уедешь.

- Президент Дмитрий Медведев в качестве одного из трёх социальных недугов нашего общества наряду с коррупцией и экономической отсталостью назвал патернистские настроения, то есть убеждённость граждан в том, что все их проблемы может и должно решать государство. Не кажется ли вам, Сергей, что именно эти настроения ведут к пассивности и безынициативности свечинской молодёжи?

- Я согласен и с Президентом, и с нашим губернатором Никитой Белых, который назвал патернистские настроения главной проблемой нашего, вятского, общества. Нам нужно брать пример с американцев, которые с самого детства знают свои права и довольно рано начинают жить самостоятельно, рассчитывая только на себя.

Однако нужно помнить и о своих обязанностях, спросить у себя: «А что я сам сделал для посёлка, в котором живу?». На мой взгляд, нужно не сетовать на серую и скучную действительность, а嘗試иться самим её изменить, сделать свою жизнь ярче и насыщеннее.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

• Свобода слова

SMS - сообщения

Продолжаем публикацию поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ Когда будут прочищены тротуары в центре посёлка по улице Карла Маркса (от базы райпо до Привокзальной площади)?

А.С. Кротов, ведущий специалист отдела ЖКХ, архитектуры и градостроительства администрации района:

- 10 апреля тротуары у банка были расчищены. Расчистка снега по направлению к Привокзальной площади невозможна в связи с большим слоем снега: необходима специальная техника.

✉ В д. Шмелёво собирают деньги на новый водопровод – по 1000 рублей с дома. Тем, у чьих домов будут проводить новые трубы, надо заплатить по 3500 рублей. В других деревнях это обходится в «котейки». Откуда у нас такие расценки?

А.В. Пересторонин, глава Свечинского сельского поселения:

- При составлении заявки на участие в конкурсе по поддержке местных инициатив жители деревни Шмелёво самостоятельно решили собрать 100 тысяч рублей.

Проекты по частичному ремонту водопроводных сетей в других населённых пунктах дешевле также по решению населения: жителям Ацвежа нужно собрать 10 тысяч рублей, жителям Юмы и Круглыж – 50 и 60 тысяч рублей соответственно.

Рубрику ведёт Ирина Константинова.

• В центре занятости

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

За январь-март 2012 года в службу занятости населения за предоставлением государственных услуг обратились 350 граждан, в том числе за содействием в поиске подходящей работы – 124 человека.

В составе поставленных на учет граждан: незанятые – 107 человек; вы свобожденные работники – 35; впервые ищащие работу – 18; уволенные по собственному желанию – 22; стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва – 25; молодёжь (возраст 14-29 лет) – 35; граждане предпенсионного возраста – 14; 12 инвалидов; 56 женщин.

Безработные

На начало января на учёте в службе занятости населения в качестве безработных состояли 170 человек. В течение отчетного периода были признаны безработными 87 человек, сняты с учёта – 80, из них трудоустроены 43 человека. В результате численность официально зарегистрированных безработных на конец марта составила 177 человек, что на 7 человек больше, чем на начало текущего года.

Трудоустройство

При содействии службы занятости населения за отчетный период нашли работу (доходное занятие) 58 профессий, с оплатой труда выше прожиточного минимума в субъекте РФ – 34.

Профессиональное обучение

На профессиональное обучение направлены 22 безработных гражданина. В их составе: впервые ищащие работу (ранее не работавшие)

Уровень регистрируемой безработицы на 1 апреля 2012 года составил 5,1 процента от экономически активного населения района.

ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ, ЖЕЛАЮЩИХ ПРИГЛАСИТЬ ИНОСТРАННЫХ РАБОТНИКОВ

С 1 января по 30 апреля 2012 года проходит ежегодная квотная кампания по определению потребности в иностранной рабочей силе на 2013 год, а также корректировка квоты на 2012 год.

Заявки на привлечение иностранных работников формируются в автоматизированном информационном комплексе «Миграционные квоты» (www.migrakvota.gov.ru) и представляются на регистрацию в управление государственной службы занятости населения Кировской области по адресу: г. Киров, ул. Р. Юрьевской, д. 3, каб. 2 в двух экземплярах, распечатанных из АИК «Миграционные квоты», подписанных руководителем организации и заверенных печатью. Инструкция по заполнению заявки размещена на сайте АИК «Миграционные квоты» в разделе «Правила использования информационной системы».

К заявке также следует прилагать обоснование необходимости привлечения иностранных работников с указанием объектов и выполняемых работ (образец обоснования размещен на главной странице информационного портала Управления ГСЗН Кировской области WWW.TRUDKIROV.RU).

Кроме того, работодатель обязан до подачи заявки представить в государственное казенное учреждение центр занятости населения, на территории которого зарегистрирована организация, сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест.

На основании поданных работодателями вакансий, в случае отсутствия необходимых работников среди российских граждан, определяется потребность в иностранных работниках.

После 1 мая сайт АИК «Миграционные квоты» для работодателей будет недоступен.

Заявки на привлечение иностранной рабочей силы, поданные несвоевременно, оформленные неправильно и не в полном объеме не подлежат рассмотрению.

Т. Хлупина, директор Свечинского центра занятости населения.



● Вести из первичек

Заштии свои права

Председатель совета ветеранов медицинских работников В.А.Девятерикова на очередном заседании ветеранского актива ЦРБ ознакомила присутствующих с постановлением Правительства РФ «О мерах социальной поддержки в 2012 – 2014 годах медицинских и фармацевтических работников, проживающих в сельской местности, поселках городского типа» и порядком оказания данной поддержки. Она производится в виде ежемесячной денежной выплаты по оплате коммунальных услуг: жилья, отопления, освещения и т.п.

Круглыжане готовятся к юбилею села

После успешного выступления на районном фестивале народного творчества ветеранов «В кругу любви и вдохновения», художественный ветеранский коллектив с. Круглыжи с хорошим настроением начал готовиться к предстоящему районному творческому конкурсу «Не лаптем щи хлебаем» к Дню Победы.

Круглыжские ветераны посещают также кружок «Макраме» и активно участвуют в работе литературного клуба «Собеседник», готовятся к празднованию 300-летия своего села. Совет ветеранов планирует, как только станет снег, заняться благоустройством территории села.

С концертом к соседям

31 марта, в канун Дня смеха, самодеятельные артисты народного хора ветеранов «Светоч» вместе с ветеранским активом района побывали с праздничной концертной программой у своих соседей - шабалинцев, где в клубе «Ветеран» состоялся совместный концерт и праздник юмора.

Поездка в соседний район удалась и была осуществлена благодаря помощи руководства МУП «Свечинское теплоэнерго» (А.Ю. Соколов), АЗС «Вист М» (Л.Я. Головнина) и районного совета ветеранов.

С отчетом о проделанной работе

На днях состоялось собрание ветеранской организации ПУ-37, на котором ее председатель В.И. Вычугжанин отчитался перед ветеранами о проделанной работе за 2011 год.

После отчета выступил ансамбль ветеранов Свечинского СДК «Сударушка», лауреат районных смотров и конкурсов среди художественных коллективов.

Руководство ветеранской организацией профессионального училища вновь доверено В.И. Вычугжанину.

К. Исакина.



Сегодня хочу рассказать о наших «Сударушках», небольшом вокально-танцевальном коллективе Свечинского сельского дома культуры, которому в этом году исполняется 7 лет.

● Дети войны

ОДИНОКОЙ СЕБЯ НЕ ЧУВСТВУЮ

Ни разу не видев отца, она свято хранит память о нем и передает ее из поколения в поколение.

Детство, опаленное войной. Для тех, кого война лишила детства, самых родных и близких людей, это выражение имеет особый смысл. Нина Ивановна Огородова из д. Шмелево лишилась отца еще до своего появления на свет. Он погиб на фронте, осенью 1941 года, поэтому она знает о своем отце лишь по маминым рассказам да единственной фотографии, которая от него осталась.

Родившаяся в январе 1942 года, она смутно помнит лишь последний год войны, но первые послевоенные, немиловерно трудные годы на всю жизнь врезались в память. Долгие зимы, тусклая коптилка в избе, промерзшая от мороза изба, жуткий холод и постоянное чувство голода. Каким счастьем казалось время, когда трещали топившиеся в печи сучья и можно было хоть на какое-то время согреться и поесть горячей картошки в мундире.

- Помогать маме стала с тех пор, как помнила себя, - вспоминает Нина Ивановна, - сначала дома, а потом, немного повзрослев, и на колхозных работах.

- Хорошая у меня расстет помощница, - говорила мама, и я радовалась этому. А когда зимой ее посыпали на лесозаготовки, мне было нестерпимо тоскливо. Было холодно, голодно, но мы, дети, росшие без отцов, всегда чувствовали понимание и поддержку со стороны взрослых, учителей, сверстников, общества. Никто и никогда не воспользовался нашей беззащитностью, не назвал нас безотцовщиной. В те трудные времена в людях было больше доброты.

В начальной школе училась в деревне Сороки, а в 5-7-х классах - в Шмелеве. После уроков, бросив холщовую сумку

на лавку, бежала помогать маме. Училась хорошо и с охотой, и после окончания семилетки пошла в 8-й класс Ацвежской средней школы, но, как и многим в то время, пришлось оставить учебу. Начала работать на телятнике в д. Топорово, а потом мы переехали в Барсучки, где также трудилась в животноводстве.

В начале 60-х Нина Ивановна вышла замуж, и вскоре молодая семья переехала в Шмелево, муж работал шофером, а Нина Ивановна - дояркой на ферме.

К концу 60-х годов шмелевские доярки вышли на лидирующие позиции в районе, а колхоз «Шмелевский» первым среди хозяйств района перешагнул трехтысячный рубеж по надоям молока. Сюда ездили перениматъ опыт не только из своего, но из соседних районов области. Председатель колхоза Л.Ф. Новоселов в первую очередь вел гостей к группе Нины Ивановны, и она рассказывала все свои секреты. А доила она дай бог каждому - на протяжении многих лет была одним из лидеров районного соревнования среди доярок как по продуктивности, так и по валовому надою молока от закрепленной группы коров.

Пришло ей поработать и заведующей фермой, техником по искусственному осеменению



нию, одновременно совмещая эти две очень ответственные должности, причем успешно: ферма - среди лидеров в районе, а как техник по искусственному осеменению животных Нина Ивановна в районном соревновании на звание «Лучший по профессии» трижды признавалась победителем. При этом в семье родили трое детей и домашнее хозяйство было немаленькое.

Сейчас Нина Ивановна, несколько лет назад потеряв мужа, осталась в доме одна, но не чувствует себя одинокой. Дочери живут за пределами района, но постоянно звонят и ежегодно вместе с семьями приезжают. А младший сын Олег - рядом, в Шмелеве. Постоянно забегает, во всем помогает.

В январе Нина Ива-

новна отметила свой 70-летний юбилей, она и сейчас полна энергии, участвует во всех общественных делах. А ее самое большое увлечение - цветы.

- Цветник у нее, пожалуй, самый лучший в Шмелеве, - говорят односельчане, - причем ее нарциссы независимо от погоды расцветают в деревне первыми. И каждый год 9 Мая она возлагает их к памятнику шмелевцам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, в память о своих земляках и о своем отце, погибшем осенью 1941-го под Воронежем и погребенном (ей это наконец-то удалось выяснить) в братской могиле в с. Ацвеж Воронежской области, в селе с таким же названием, где его крестили.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

НАШИ «СУДАРУШКИ»

«Есть женщины в русских селеньях...» - писал Н.А. Некрасов. Да, есть, если посмотреть и послушать наших «Сударушек». Споют и спляшут так, что душа петь хочется, а ноги сами в пляс просятся. Нарядные, в красивых концертных костюмах, они выплывают на сцену, и люди встречают их аплодисментами.

Спеть Нина Мухачева мастерка, это многим в нашем поселке, да и за его пределами, известно. Под стать ей и Валентина Шашина, не случайно ее называют свечинской Мордасовой. «Эх, гармонь моя, да гармоночки!» - поет она - и на душе у всех ста-

новится веселей. А Ольга Трофименко, «коньком» которой являются шуточные песни, поднимет настроение и рассмешил любого.

Как правило, величаво выходит на сцену Галина Андреевна Огаркова и звонким голосом запевает задорные частушки. Таисия Васильевна Манина душа не чает в своем баянисте, а сельский дом культуры - радость в жизни этой трудолюбивой женщины. Вера Кузьмовна Душина (разменяла 85 годочек) до сих пор мастерски сочиняет и поет частушки, которых у нее в запасе - сотни - и перепеть ее никто не может. Как-то тихонько, почти незаметно вливается в ансамбль голоса Любови Ивановны Журавлевой и Лидии Федотовны Куимовой.

Как всегда, замечательны наши ведущие Лидия Ивановна Калий и Лариса Евгеньевна Огаркова, умеющие завести и повести зрителей. А наш хормейстер Татьяна Николаевна Балыбердиня всегда и для каждого найдет добре слово, подбодрит, поддержит в важный момент, поможет снять перед концертом волнение, очень тактично подскажет, как взять нужную ноту. Вот такие замечательные женщины есть в селениях бывшего Свечинского сельского округа.

А. Алешин.

● Разъясняем

БИРКОВАНИЕ ЖИВОТНЫХ НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ УЧЕТА И КОНТРОЛЯ

В связи с увеличением в последние годы несанкционированного движения всех видов скота по территориям регионов РФ и в целях осуществления мероприятий по недопущению возникновения и распространения заразных и иных болезней животных, ветеринарной службой принято решение о полном бирковании сельскохозяйственных животных, в том числе и личных подсобных хозяйствах. Основанием для этого служат пункт 4, п/п 4.1 санитарных правил «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Туберкулез», пункт 3, п/п 3.2.1 санитарных правил «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бруцеллез», утвержденные в 1996 году.

Согласно правилам владельцы животных, руководители хозяйств, независимо от форм собственности, фермеры, арендаторы, владельцы личных подсобных хозяйств обязаны: при наличии или приобретении животных произвести их регистрацию в ветеринарном учреждении (ветстанции), получить регистрационный номер в форме бирки и следить за его сохранностью.

Покупка, продажа, сдача на убой, все перемещения, в том числе и выгон на пастьице, реализация животноводческой продукции производится только у биркованного поголовья с ведома и разрешения государственной ветеринарной службы.

В настоящее время на ветстанции приобретены бирки, щипцы для биркования различных видов животных (крупного рогатого скота, мелкого рогатого скота - овец и коз, а также свиней) и во время проведения весенних противоэпизоотических мероприятий мы начнем биркование скота в личных подсобных хозяйствах. За отказ от проведения противоэпизоотических мероприятий последует административное наказание в виде штрафа.

Е. Свешникова,
начальник КОГКУ
«Свеченская межрайСБЖ».

ПОГОДА

18 апреля

Пасмурно, ветер юго-западный, 5 м/с, температура воздуха ночью +11°, днем +21°, давление 740 мм рт. ст.

19 апреля

Ясно, ветер западный, 3 м/с, температура воздуха ночью +12°, днем +14°, давление 748 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

● Мир за окном



Фото Сергея Загребина.

ВЕСЕННЯЯ ПОГОДА

Весенние дни всегда ассоциируются с солнцем, особым ароматом воздуха, таянием снегов. А народные приметы могут показать приближение тепла или холода. Если увидел скворца, значит, потепление и весеннее настроение уже где-то рядом, прилетел журавль, значит, скоро начнет таять лед, если зори бордового или красного оттенка, значит, весна будет ветреная. Замеченная кукушка на сухом дереве кукует, значит, скоро придут морозы. Облака, плывущие высоко, знаменуют хорошую погоду. Перелетные птицы летят стаями, значит, весна будет теплой и скорой. А если прилетели дрозды, то холодов и морозов весной уже не будет. Птицы прекрасно чувствуют перемены в природе, характеризующие весеннюю погоду.

● Спартакиада

ВПЕРЕДИ ПОЖАРНЫЕ

В спортивном зале Свеченского сельского КСК состоялся первый этап традиционной районной спартакиады работающей молодежи. В соревнованиях приняли участие четыре команды: администрации района, Свеченской пожарной части, райпо и Дома детского творчества. В этот день команды состязались в эстафетах и в перетягивании каната.

В каждом виде шла напряженная и острая спортивная борьба. Сначала вперед вырвалась команда администрации района, выигравшая соревнования в круговой эстафете, а также в традиционной эстафете «Посадка и сбор картофеля», а их постоянный соперник - команда ПЧ-53 - заняла в этих видах вторые места. В командном пневматическом биатлоне лучший результат показала команда райпо, допустившая наименьшее количество промахов на огневом рубеже. Команда ПЧ-53 и в этом виде заняла второе место, вплотную приблизившись к лидеру - команде районной администрации.

В преодолении «болота» наиболее собранно выступила команда ПЧ-53 и перед последним видом - комбинированной полосой препятствий - вышла на первое место. Показав лучшее время на полосе препятствий, свечинские пожарные победили в этом виде и, набрав лучшую сумму очков-мест, одержали командную победу и в сумме всех эстафет. На втором месте команда администрации района, на третьем - команда Свеченского райпо.

В соревнованиях по перетягиванию каната на высшую ступеньку пьедестала почета поднялась команда ПЧ-53, на вторую - администрации района, на третью - Дома творчества.

На этом спартакиада не завершилась, на заключительном этапе, который состоится в начале мая, пройдут соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, силовой гимнастике, а также состоится волейбольный турнир. Хочется надеяться, что во втором этапе спартакиады примет участие большее число команд.

Эдуард Кулаков.

ООО "Содружество+"
Займы на покупку и строительство жилья под материнский капитал
*рассмотрение заявки в течение 1 ЧАСА %
*семьям, имеющим 3-х и более детей, ставки по процентам СНИЖЕНЫ
*оформление документов по сделке %
г. Котельнич, ул. Ленина, д.3
тел. (3342)4-13-58, 89628980202

С днем ветерана МВД



От всей души поздравляем с праздником всех ветеранов, посвятивших себя служению людям и Отечеству, а также их семьи.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и оптимизма.
А.А. Сандаков, начальник ПП «Свеченский»; А.Н. Кузнецов, председатель совета ветеранов.

● Реклама, объявления - 2-16-71

К сведению населения

Администрация Свеченского района информирует население о намерениях предоставить земельные участки в аренду:

1. Характеристика земельного участка:
местоположение: пгт Свеча, ул. Кирова, рядом с магазином «Яна»;

категория земель: населенных пунктов;
разрешенное использование: для размещения павильона;
площадь: 40 кв. метров.

2. Характеристика земельного участка:
местоположение: пгт Свеча, ул. Советская, 8;
категория земель: населенных пунктов;
разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства;
площадь: 1167 кв.м (ориентировочная).

Граждане и юридические лица, желающие приобрести данные земельные участки, могут обратиться с заявлением в течение месяца с даты публикации по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, 20. Телефон для справок (83358) 2-19-19.

Конкурс на замещение вакантной должности

На основании распоряжения администрации Свеченского района от 12.04.2012 № 65 «О проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы» администрация Свеченского района проводит конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы ведущего специалиста по информационным технологиям общего отдела администрации района.

Для участия в конкурсе гражданам представляется в кадровую службу администрации района (п. Свеча, ул. Октябрьская, 20, б кабинет (3 этаж) в срок с 18.04.2012 по 17.05.2012 следующие документы:

- 1) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме;
- 2) копию паспорта;
- 3) копию трудовой книжки;
- 4) копии документов об образовании, профессиональной подготовке, повышении квалификации;
- 5) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
- 6) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
- 7) документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- 8) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

9) 2 фотографии размером 3,5 x 4,5 без уголка.
Квалификационные требования для замещения главной должности муниципальной службы:

Наличие среднего специального или высшего профессионального образования, необходимого для исполнения должностных обязанностей.

Требования к стажу работы не предъявляются.

Предварительная дата проведения конкурса-собеседования 18 мая 2012 года в 14 часов в здании администрации района по адресу: ул. Октябрьская, 20, кабинет № 6 (3 этаж).

С проектом договора можно ознакомиться на сайте Свеченского муниципального района: <http://www.municipal.ako.kirov.ru/svecha/>
Справки по телефону (83358) 2-23-36.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ: РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

18 апреля открывается магазин «Товары для охоты и рыбалки».

В ассортименте имеются спиннинги, удочки, рыболовные снасти, дробь, пули, гильзы, профили и многое другое (Дом быта, 2 этаж). Тел. 8-919-511-64-69.



19 апреля на рынке п. Свеча в 9.00 состоится ПРОДАЖА привитых кастрированных ПОРОСЯТ, г. Рыбинск.

Тел.: 8-910-960-20-30, 8-915-990-85-75, 8-921-825-73-33.

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 16.04.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2223. Заказ № 838.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.